

# 案情重大复杂?

张默被批捕3个月仍未被起诉  
法律界人士称,情节严重的案情依法可以延长羁押

被批捕已三个月,但涉嫌容留他人吸毒的张默仍没有被起诉的消息,因法律规定嫌疑人从被批捕到被起诉的时限一般不能超2个月,张默是否被超期羁押,个中有何缘由,引起不少人关注。对此,有法学专家和律师表示,据刑法规定,若案情重大复杂,嫌疑人的侦查羁押期可延长,张默可能就是因此暂未被起诉。刘洋

## 意外: 9月批捕至今尚未起诉

今年7月底,北京警方证实著名演员张国立之子张默因涉嫌容留他人吸毒罪被拘留。8月29日,海淀公安分局向海淀检察院提请对张默批准逮捕,9月4日,海淀检察院通报,该院以涉嫌容留他人吸毒罪对张默批准逮捕。

但是时至今日,距离张默被批准逮捕已经3个多月,该案仍无进一步的官方消息。同时,房祖名于9月17日被东城区检察院批准逮捕,至今亦尚无消息。

而对比此前案例,选秀歌手李代沫曾于今年3月18日因涉嫌容留他人吸毒罪被拘留,4月16日被逮捕,5月9日便被提起公诉。

## 解读: 羁押延时有多种缘由

为何张默和房祖名从批捕到起诉时间如此之长?北京盈科律师事务所刑事部主任易胜华、中国公安大学侦查学院副教授张黎均表示,根据刑法的相关规定,重大复杂案件可以延长侦查羁押期限。

黎均表示,根据刑法的相关规定,重大复杂案件可以延长侦查羁押期限。

易胜华分析,按照法律规定,刑事拘留最长羁押期限为37天,逮捕后到起诉有两个月的侦查羁押期,其间还可以延长一个月,如果案件比较重大复杂,还可以再延长两个月。按照最长5个月的期限,目前的时间段仍在法律所规定的期限范围内。

同样是涉嫌容留吸毒罪名,为何张默的侦查羁押时限比李代沫长?

张黎认为,如果侦查期间没有增加其他罪名的话,容留他人吸毒的人数、次数都会影响侦查期限,公安机关需逐一核实。易胜华认为,据目前情况,该案可能存在人数多、情节相对严重的情况。“按照司法惯例,会从判刑的预期上决定案件程序,量刑短的程序走得会快一些。”易胜华说,本案也不排除司法机关需要进一步追查毒品来源、查找上线,以更好打击犯罪的情况。

## 相关链接

### 律师:张默“二进宫”可能影响量刑

据了解,张默曾在两年前因吸食毒品被北京警方依法行政拘留十三日。其在行政拘留期满获释后,委托经纪公司向公众道歉,请求大家给予他改过的机

这次将受到的处罚,要比上次的行政拘留严重很多。

张默“二进宫”,可能对法院判定其社会危害性的大小产生一定影响,进而可能影响量刑。

北京市力珉律师事务所律师麻增伟曾

表示,张默此次不仅吸毒,还涉嫌容留他人吸食毒品,已触犯刑法,这意味着张默

## 延伸阅读

### 房祖名 可能要入狱三年

据港台媒体综合报道,“房东吸毒”事件中的柯震东已经获释返回台湾,目前正在接受调查体检,是否需接受勒戒仍是未知数。而仍在北京遭刑事拘留的房祖名,最快本月中就要面对法院的审理。承认已有八年毒龄的房祖名,很可能被起诉容留他人吸毒及藏毒两项罪名,有可能要面临入狱三年的判决。而据内地法律规定,上诉机会只有一次。

中新

浮世绘



碧桂园·凤凰城

这里已是一座城 南京东 极具投资居住潜力楼盘

上市编号:G20107香港

卓SIR带你

# 千票大抢!

双12特惠房 5折起 网打尽  
大城东·地铁盘·名校区·精装房·低首付

苗侨伟  
即将神秘现身

楼栋名称	房号	交屋标准	建筑面积(m <sup>2</sup> )	原价	一口价	折扣
凤雅苑007幢	1-1801	毛坯房	517.12	669万	323万	48折
水蓝湾010幢	1-3302	精装修	92.03	67万	53万	79折
水蓝湾004幢	1-3202	精装修	92.29	64万	53万	83折
水蓝湾002幢	2-604	精装修	125.55	89万	69万	77折
水蓝湾003幢	1-303	精装修	125.43	87万	69万	8折
水蓝湾010幢	1-3301	精装修	140.05	101万	74万	73折
柏丽湾021幢	2-2403	精装修	179.64	136万	93万	68折
柏丽湾015幢	1-1001	精装修	274.96	212万	151万	71折
翰林湾001幢	1-2402	精装修	87.49	60万	48万	8折
翰林湾001幢	1-2303	精装修	87.49	60万	48万	8折
翰林湾002幢	1-2203	毛坯房	87.38	55万	43万	78折
翰林湾002幢	1-2702	毛坯房	87.38	54万	43万	79折

悬赏令

100元抢3折卧底房源

4套/精装(二居室/大三房  
/四居/大平层)

扫描二维码即可参与抓捕行动

总悬赏金额达300万



扫一扫,马上抢3折房源!